



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

XX съезду КПСС — двадцать пять ударных недель с наивысшей производительностью труда!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 198 (16567) 24 АВГУСТА 1975 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника



Высокие образцы труда поздравляли в эти дни прославленную бригаду Кузнецов И. Т., Глазкова Н. И. Воронежского завода имени Калинина. Отчет делов на постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании» за «достойную встречу XXV съезда КПСС» Кузнецов И. В., Дахин И. П., Гущин И. И., Чунаков добившись новых рекордов в труде.
Фото М. Евстратова.

В ПЕЧАТИ опубликовано постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». В этом важном документе дается высокая оценка патристическим инициативам и починам передовых коллективов и передовиков производства, принявших повышенные социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС. Центральный Комитет КПСС видит в этих починах проявление массового патристического советских людей, их неуклонное стремление превратить в жизнь намеренные партийные планы и призывает коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся последовать примеру передовиков.



ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Новую трудовую победу в социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС одержал коллектив Воронежского мостозавода. Пятилетний план по объему реализации продукции труженники предприятия завершили досрочно, 21 августа. За 4 года и 7 месяцев они изготовили 145 тысяч тонн металлоконструкций, в том числе для сооружения мостов через реки Амур, Обь, Лена.

Вместе со всеми советскими людьми детально готовится к встрече съезда родной партии труженники Воронежской области. Передовые предприятия и хозяйства области выступили с инициативой посвятить XXV съезду 25 ударных недель с наивысшей производительностью труда. Эта инициатива нашла горячую поддержку на промышленных предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах и была одобрена бюро областного комитета партии.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА

Коллектив нашего завода горячо одобрил постановление ЦК партии о социалистическом соревновании, нацелившем труженников страны на достойную встречу XXV съезда КПСС. Сейчас постановление широко обсуждается во всех цехах, сменах, бригадах. И могу смело сказать, что партийной организацией предприятия, всеми коммунистами оно единодушно принято к исполнению как боевая предельная программа.

Завтра, 25 августа, во всех трудовых коллективах области начинается ударная трудовая вахта рабочих, колхозников, служащих, коммунистов и комсомольцев, всех воронежцев под девизом: «XXV съезду КПСС — 25 ударных недель с наивысшей производительностью труда».

С первого трудового дня ударной вахты каждый труженник, каждый руководитель и специалист должны обеспечить на деле высший производительный труд на каждом рабочем месте, на каждом участке, в бригаде, в цехе, на ферме, за станком и за рулем трактора, на осеннем севе и вспашке земли, заготовке кормов и уборочных работах. Помощь крестьянам — побольше практических усилий по организации бесперебойной работы станков, машин и механизмов.

«Главное внимание в предельном соревновании, — указывается в постановлении ЦК КПСС, — обратить на изыскание дополнительных резервов для практического решения конкретных задач, выдвинутых в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, в выступлениях товарища И. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии.

У нас есть на этот раз в предельном соревновании социалистическом соревновании за достижение наивысшей производительности труда. Уже более 50 тысяч воронежских рабочих досрочно завершили свои пятилетние задания. Образцы трудового героизма показывают многие сельские труженники. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации области накопили богатый опыт руководства соревнованием.

Дело теперь за тем, чтобы этот опыт не лежал мертвым капиталом, а помогал трудящимся города и села в их борьбе за успешное завершение планов и социалистических обязательств текущего года и пятилетки в целом.

Не могут никого оставить равнодушными такие призы для победителей, как передовиком Крисное звание и Памятный знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке» и право подписать рапорт трудящихся Воронежской области XXV съезду КПСС.

Таким образом, у нас есть все условия для того, чтобы делегаты передовиков XXV съезду КПСС — 25 ударных недель с наивысшей производительностью труда стал бы девизом каждого труженника области.

И сегодня мы обращаемся к тебе, труженник области. Где бы ты ни работал, откликнись на призыв своих собратьев по труду — рабочих заводов СК имени Кирова, Семилукского огнеупорного, Воронежского мостозавода, строителей треста № 2 и домостроительного комбината, животноводов Новохоперского колхоза «Путь к коммунизму» и свекловодов таежского колхоза имени Калинина, а также многих других славных трудовых коллективов, выступивших с инициативой о 25-недельной трудовой вахте в честь XXV съезда КПСС. Становись завтра вместе с ними на ударную вахту! Покази, что и ты умеешь работать по высоким законам рабочей чести!

Все на ударную предельную вахту!

С ПОВЫШЕННОЙ ОТДАЧЕЙ

На меня, кандидата в члены КПСС, постановление ЦК КПСС о социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС налагает ответственность по самому большому счету. Думаю, что выollenная мной досрочно пятилетка вовсе не предел. Проанализировав свои резервы, я решил день открытия партсъезда встретить новыми достижениями в труде. Сейчас моя ежемесячная выработка составляет 385 нормо-часов. Надеюсь за этот период увеличить производительность еще на пять процентов. Наметьте также экономить режущего инстру-

ПО-УДАРНОМУ

Претворяя в жизнь повышенные социалистические обязательства по десятой пятилетке XXV съезда КПСС, строители, монтажники совместно с строительными организациями рапортуют недавно об успешной сдаче в эксплуатацию двух свинарников по откорму 1800 голов каждый на строительство мясницкого комплекса столовой и седе Московском Новоаннинского района.

Таким образом, мощность комплекса, которую удалось досрочно достичь в конце пятилетки, освоена строителями на пять месяцев раньше срока. Отныне комплекс будет производить откорм более 12 тысяч свиней в год.

Вставая на 25-недельную трудовую вахту, строители обязались досрочно завершить сооружение самостоятельного по мясницкому комплексу: столовой, механических мастерских, ветеринарного участка и других объектов.

Трудовые темпы нарастают сейчас с каждым днем. По-ударному трудятся на важной сельской новостройке каменщица Пелагея Трубицкова, Анна Долыбина, монтажники Николай Ивкин и другие.



Татьяна Бузина, швея Воронежского объединения «Берека», держит первое место в социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС. Она не только постоянно перевыполняет норму, но и выпускает продукцию отличного качества.
Фото М. Евстратова.

СЛОВО ПРАВФЛАНГОВЫМ ПРЕДСЕДВОДСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТЫСЯЧНЫМИ МАРШРУТАМИ

Обсуждая постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», труженники нашего завода «Знак Почета» локомотивного дела Г. орну-Деж заявляют о своей готовности приложить все силы для успешного завершения пятилетки. Завтра мы вместе с другими коллективами области станем на 25-недельную трудовую вахту в честь знаменательного события.

100 НОВШЕСТВ ИВАНА НАРОЖНОГО

100 новшест уже внедрил в производство слесарь завода «Знак Почета» Иван Ильич Нарожный. Например, автоматы для лужения выводов микросхем имели четыре типоразмера. Иван Ильич унифицировал их, сделав единый неразъемный блок со смесными вставками. Разработка уменьшала экономил производству около 10 тысяч рублей.

ПЕРЕКЛИЧКА СВЕКЛОВодов

Иван Титовский, механизатор колхоза «Дружба» Россошанского района. Мы потрудились неплохо. План четырех лет пятилетки по заготовке сахарной свеклы выполнили на 124 процента. Стараемся не подкачать и сейчас.

ПОБЕДНАЯ СТРОКА РАПОРТА

В совхозе «Боровский» — большое событие. Коллектив досрочно выполнил пятилетний народнохозяйственный план продажи продукции животноводства. На приемные пункты доставлено 145 тысяч центнеров молока, более 31 тысячи центнеров мяса, 770 центнеров шерсти, один миллион сто тридцать тысяч яиц. При этом план реализации продукции овцеводства и птицеводства значительно перевыполнен.

На молочной ферме второго отделения, где управляют Александр Васильевич Карташов и бригадир Иван Феофанович Карташов, за семь месяцев получено около 2100 килограммов молока на корову. В августе сточные навозы составляют 12 килограммов.

Второе место сейчас занимает МТФ № 7 четвертого отделения, возглавляемая Владимиром Михайловичем Яковлевым. За семь месяцев здесь произведено шестидесяти тысяч рублей. Передовики совхоза Мария Михайловна Яковлева, участница коммунистического труда Мария Ивановна Писова получают в эти дни от 13—14 килограммов молока от коровы.

В. ЛУКШКИН, главный зоотехник совхоза «Боровский» Боровского района.



На календаре — десятая пятилетка

Достойную встречу предстоящему XXV съезду КПСС готовит животноводы воронежского оттомочного совхоза «Гениетный». Первым и главным поводом уже сделан — пятилетний план производства свинины выполнен за 4 года 3 месяца.

Успешно претворяется в жизнь и задание нынешнего года. Среднесуточный привес по совхозу составил 673 грамма, или на 193 грамма выше планового. Примечательно и то, что затраты кормов на каждый центнер привеса составили всего 4,7 центнера кормовых единиц вместо 6,1 центнера — предусмотренных для этой цели.

В первой шеренге передовиков производства идут коммунисты. Добрую славу заслужил свинар-механизатор Владимир Иванов Чистяков, которого видите на этом снимке. Он обязался сделать нынешнего года выполнить к 7 ноября. А сейчас Владимир Иванович, как и все животноводы совхоза, готовится стать на двадцатипятидневную ударную трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС.

С. ЕФИМОВ, Фото автора.

ТРУДЯЩИЕСЯ ОБЛАСТИ! ЗАВТРА, 25 АВГУСТА, ВСЕ НА ПРЕДСЪЕЗДСКУЮ УДАРНУЮ ВАХТУ

ХРОНИКА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Ленинградским райком КПСС проведено совещание редакторов многотиражных газет и местного радио, на котором обсуждались их задачи в связи с подготовкой к XXV съезду партии.

Состоялся творческий отчет коллектива коммунистического труда завода керамических изделий. На центральной аллее парка Советского района были установлены стенды, диаграммы, рассказывающие об успехах тружеников предприятия, образцы готовой продукции. Перед тружениками района выступил главный инженер завода А. В. Жидов, оператор этого же предприятия в аллее орденца Лепина Е. Т. Анохина.

В заключение коллектив художественной самодеятельности завода дал концерт.

Работники Дворца культуры завода имени Горького на пятнадцатой годовщину образования Советского Союза прогнали устный журнал на тему: «Завод СК имени С. М. Кировского к съезду». Собрание прослушало лекцию о международном положении, выступления руководителей завода, узнали о том, как труженики предприятия готовятся к XXV съезду КПСС.

Затем на всех предприятиях состоялись концерты.

И. ИВАНОВ.

Эффективность газетной работы во многом определяется тем, какой опыт стратегии и тактики накопили редакция, как она извлекает уроки из ежедневных, будущих событий. Анализ ее деятельности, характерное, то, что является главным сегодня и что диктуете насущные потребности сегодняшнего дня. Тесная связь оперативности и перспективности — одно из основных условий, которое предъявляет сегодня читатель к прессе.

В этом направлении настойчиво и последовательно работает редакция острожской районной газеты «Новая жизнь». Сразу после публикации постановления апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXV съезда КПСС острожские журналисты включились в широкую предвыборную кампанию. Впервые, слово «выборность» вошло в привычку. В ответ на это редакция вела основную рубрику и разделы, свидетельствующие о том, что журналистами выработана довольно четкая программа на завершающий год, когда подводятся итоги пятилетия в целом. «Информация, события, письма», «Книга трудящихся», «Наше дело», «Резерв пятилетия», «Соревнование: гласность, сравнительный эффект», «Опыт и учимся, применяем у себя», «Партийная жизнь: руководство соревнованию», «Партийная жизнь: стиль и методы работы» и т. д.

С апреля нынешнего года редакция ввела новую рубрику: «XXV съезд КПСС — ударный труд». «От съезда к съезду», «Предвыборная трибуна коммуниста».

Анализ материалов по-

зволяет судить о том, что газета ведет предвыборную кампанию в следующих направлениях. Во-первых, широко информирование трудящихся о выполнении производственных коллективных планов и социалистических обязательств. Причем характерно, что показ достижений и успехов сопровождается глубоким анализом как решенных проблем,

так и тех, которые предстоит решить за оставшиеся до конца пятилетия время. Во-вторых, газета ведет целенаправленную пропаганду передового опыта, в том числе и местного, преследуя вполне определенную цель — внедрение его в тех коллективах, которые пока еще отстают. В-третьих, редакция интересуется не только «масштабностью» соревнования, но и воспитанием и развитием его новых форм, анализом новых ступеней самостоятельности. В четвертых, редакция показывает мобилизующую и направляющую роль всем этим районной партийной организации, рост ее авторитета. Потому то глубоко анализируются стиль и методы работы партийных организаций хозяйств, предприятий, учреждений, организаций.

Три новые рубрики свидетельствуют о том, что острожские журналисты стремятся не столько расширить тематику, сколько за-

тронуть глубинные, внутренние процессы, происходящие во всех сторонах жизни района, его экономики, культуры, быта.

Вот одна из новых рубрик «XXV съезд КПСС — ударный труд». Будучи информационной по своему характеру, она обычно служит аншлагом передового опыта. Здесь — события, сводки, выступления передо-

вочных производств. Комментарий специалистов. Положительным является тот факт, что в подавляющем большинстве авторов, кодируя информацию, журналисты не упускают из виду интересы читателей, свидетельствуя о повышении доверия населения, о росте его покупательской способности, о новых духовных запросах. Оказывается, телевизоры с малым экраном в районе «вышли из моды». Теперь покупают «Горизонт», «Юрма». В течение двух последних лет около 2400 семей стали торгуютелем в отдаленных районах и приобрели новые.

Большой фанатический материал используют острожские журналисты, посвящая одну из страниц каждого номера рубрику «Культурно-просветительная работа, социальное изменение в области наших сел». Авторы удачно оперируют цифрами, фактами, сравнениями. Вот небольшая за-

писька из статьи «Культурно-просветительная работа, социальное изменение в области наших сел». Авторы удачно оперируют цифрами, фактами, сравнениями. Вот небольшая за-

Несомненный интерес представляют тематические странички «От съезда к съезду», рассказывающие о тех переменах, которые произошли в районе за минувшие пять лет. Одна из них, в частности, за 12 июля, познакомила читателей с родным торговлей. «Если в течение восьмой пятилетки мажорны Острожского горня продали продовольственных

и промышленных товаров на 62 миллиона 761 тысячу рублей, то за девятую пятилетку — на 73 миллиона 800 тысяч». Маленький, но убедительный факт приводит к своим читателям, свидетельствуя о повышении доходов населения, о росте его покупательской способности, о новых духовных запросах.

Странички «От съезда к съезду» читаются с интересом потому, что в них много познавательного материала, они охватывают различные сферы жизни района, в их подготовке принимают участие большой круг авторов. Однако на этих страничках еще недостаточно часто появляется рядовой покупатель, зритель, слушатель. А он, несомненно, должен иметь оценку происходящему, рассуждать, спорить, советовать.

Следует отметить и ряд цикловых материалов, помещенных в газете «Новая жизнь» с января по август. Это материалы «Предвыборная трибуна коммуниста». Она эффективна тем,

СОРЕВНОВАНИЕ И ПРЕССА

мента о том, как буквально на глазах меняется старинное село Шуное. Казалось, еще совсем недавно его центральная улица ничем не отличалась от подобных в соседних селах. А сейчас она сменила свой адрес. Площадь у перекрестка могла бы быть центром села. Центр

то представляется возможным выступать по наиболее существенным проблемам хозяйственного и партийного строительства как руководителем хозяйств, предприятий, организаций, так и рядовым коммунистам-производственникам. И насколько можно судить по номерам газет, последние это делают довольно часто. Жанр

выступления позволяет автору глубоко и всесторонне затронуть ту или иную проблему. Большинство публицистических свидетельств об интенсивных поисках редакции. Один из материалов опубликован под этой рубрикой за подписью рабочих оживленного завода И. Козарева и Н. Землянского. Они пишут о социалистическом соревновании как одной из эффективных форм повышения производительности труда. Но эффект будет в том случае, утверждают они, если каждая цифра обязательства экономически обоснована. Авторы, неосведомленные в вопросах соревнования, высказывают ряд ценных замечаний о разумном сочетании морального и материального стимулирования. Видимо, следовало бы в заключении цикла обобщить высказывания, предложения, пожелания коммунистов, чтобы их мысли не остались в одиночестве, а были воплощены в работе партийных организаций.

Настоящие творческие поиски острожских журналистов — это прежде всего заочный диалог с читателем. В рубрике «Предвыборная трибуна коммуниста» в номере за 24 июня с. г. анализируются работы временных партийных групп, которые в настоящее время ведут работу по подготовке к съезду КПСС.

Видимо, следовало бы в заключении цикла обобщить высказывания, предложения, пожелания коммунистов, чтобы их мысли не остались в одиночестве, а были воплощены в работе партийных организаций.

О. ПОНОМАРЕВ.

ИЗ НОМЕРА В НОМЕР

Новая стройка СЭВ

На 2730 километров от Оренбурга до западной границы Советского Союза протянется гигантский газопровод, по которому уже в 1978 году в некоторые районы СССР, а также Венгрии, Румынии, Болгарии, Польше, Чехословакии, будут поступать первые кубометры советского природного газа. Подобный объект будет сооружаться полностью силами и средствами наших организаций ряда стран — членов СЭВ.

Трасса новой газовой магистрали будет прокладываться в сложных природных условиях.

НА СНИМКЕ: поселок, где живут специалисты из ГДР.

Фото АИП.



Трасса новой газовой магистрали будет прокладываться в сложных природных условиях. НА СНИМКЕ: поселок, где живут специалисты из ГДР.

Заповали соревнования без брака

Участок магистрального газопровода. Рабочие зявлят в основном вытравивание стальной. Работа ведется. Она требует от каждого участника мастерства, знаний и спорности, строгого соблюдения технологической дисциплины.

Именно такими качествами обладает старший мастер А. И. Морозов. Он не только знает свое дело, но и умеет передать его другим. В своем коллективе он является образцом для подражания. В настоящее время он руководит бригадой из пяти человек. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

Наша бригада Дорожников является не только образцом для подражания, но и образцом для подражания. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

Участок магистрального газопровода. Рабочие зявлят в основном вытравивание стальной. Работа ведется. Она требует от каждого участника мастерства, знаний и спорности, строгого соблюдения технологической дисциплины.

Именно такими качествами обладает старший мастер А. И. Морозов. Он не только знает свое дело, но и умеет передать его другим. В своем коллективе он является образцом для подражания. В настоящее время он руководит бригадой из пяти человек. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

Наша бригада Дорожников является не только образцом для подражания, но и образцом для подражания. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

Участок магистрального газопровода. Рабочие зявлят в основном вытравивание стальной. Работа ведется. Она требует от каждого участника мастерства, знаний и спорности, строгого соблюдения технологической дисциплины.

Именно такими качествами обладает старший мастер А. И. Морозов. Он не только знает свое дело, но и умеет передать его другим. В своем коллективе он является образцом для подражания. В настоящее время он руководит бригадой из пяти человек. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

Наша бригада Дорожников является не только образцом для подражания, но и образцом для подражания. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

У НАШИХ ПОБРАТИМОВ «ПОБЕДИТЕЛЬСКАЯ В БОРЬБЕ»

Так названа книга, изданная в Брно к 30-летию газеты «Ровность» органа Югославского коммунистического движения. Автор книги доктор Отakar Франек — ветеран КПЧ в Югославии. Его книгу принадлежат ряд трудов по истории рабочего движения и коммунистической печати Моравии, а также монографии в первых редакциях «Ровности» Панкрете Крковике и Иозефе Гибеше.

В предисловии к своей новой публикации автор пишет: «Эта книга не претендует на полный обзор и детальное историческое описание старейшей рабочей газеты». Однако вынашивается уверенность в том, что, читая книгу, читатели смогут найти и изучить огромное количество различных документов.

Книга знакомит нас с этапами революционной борьбы рабочего класса Чехословакии со дня рождения газетных социал-демократов. Расположенные в хронологическом порядке главы рассказывают о том, как газета пропагандировала социализм, труды Карла Маркса в Фридриха Энгельса о борьбе за единство рабочего класса против реакции, ликвидаторов и ревизионистов.

В главах «1917 год...» и «На защите Советской России» автор показал, как под влиянием бесмертных ле-

нических идей «Ровность» приветствует Великий Октябрь, мир и лучшее будущее, — встала на сторону марксистского левое крыло, сохранив верность принципам пролетарского интернационализма. В этом отношении хорошо показана организаторская и идеологическая роль «Ровности», ставшей с образованием Коммунистической партии Чехословакии действующим помощником ее центрального печатного органа — «Руде право».

Газета знакомила читателей с именем Джона Ринда «10 дней», которые потрясли мир, с провозвешениями А. Серафимовича, Л. Рейснера, Ф. Лядова, печатными статьями М. Горького. Появление в ней были опубликованы произведения М. Шолохова, Н. Тихонова, В. Горбатовского, Л. Соболева, В. Катаева.

После победы большевистского направления во главе с Клементом Готвальдом в съезде КПЧ, «Рабочая Ровность» редакция Иозефа Мориана Шибриштом, впоследствии замеченным нацистами, встала во главе борьбы против ликвидаторов и ревизионистов, которые в 1938 году и безобразничали.

Читая эти странички, видишь: газета последовательно вела героическую социалистическую борьбу с врагами революции и дружбы с народами СССР и СССР, в которых принимают участие и посланцы породоносной с Югославией Моравией Воеводинской области.

Здесь много говорится о самоотверженных успехах коммунистов Моравии за создание единого Народного фронта против готовившегося Мюнхенского соглашения. Чехословакия в этом отношении хорошо показана организаторская и идеологическая роль «Ровности», ставшей с образованием Коммунистической партии Чехословакии действующим помощником ее центрального печатного органа — «Руде право».

В разделе книги «Под пятой фашизма» Отakar Франек пишет о подпольной деятельности «Ровности», руководимой в русском и немецком языках, с помощью средств массовой информации, значении нелегальной коммунистической печати, завоевавшей победу над фашистской печатью. Мы узнаем о героизме распространителей газеты Иозефа Рехица, Вацлава Мариника, Ростислава Трипика, Антония Опатлика, Владимира Фридриха Таусеника, Змигизла Клямы, Бедриха Вацлава, Владимира Понета и многих других коммунистов, погибших на фронтах, в схватках с нацистами, замученных в лагерях.

В последней части книги автор освещает тридцать последних лет «Ровности» — от Моравии до Югославии. В социалистическом строительстве. Он также пишет, что в кризисные 1968 — 1969 гг. газета, единственная среди других, не сдала существующий вид в процессе консолидации, в укрепление неизбывой дружбы с Советским Союзом, братскими социалистическими странами. «В этом», — указывает Отakar Франек, — помогает «Ровности» дружбу с югославской «Коммунистической» и «Правдой». Подпольная «Ровность», с ее «Лейбнер фольклором», с ее «Дел Мадароса» и «Плавидской газетой», «Обществом рас», «Сотрудники «Ровности» — дают всю свою энергию делу осуществления насущных задач, поставленных в целях дальнейшего развития социалистического общества XIV съездом Коммунистической партии Чехословакии».

Книга богато иллюстрирована и содержит почти пятьдесят фотографий, рисунков, фансимале газет, в том числе первых и подпольных изданий. Она снабжена аннотациями на русском и немецком языках, списком справочной литературы и библиографии.

Работники издательства «Белос» и типография «Руде право» в Брно сделали хорошую юбилейный подарок своей «Ровности», выпустив книгу высокого полиграфического качества.

Изданная в городе-побратиме в знаменательное 30-летие освобождения Чехословакии Советской Армией от нацистского ига, книга Отakar Франека может быть весьма полезной для преподавателей, журналистов, студентов в их работах по истории КПЧ и ее партийной печати.

С. БОГОУВЛЕНСКИЙ.

Тело отомытое рабочие о сменном мастере Митрофане Семесовом. Едва только четверть века посылит о производству. Сейчас возглавляет орубочное и пропагандное отделение. Многие новичкам М. С. Евдокимов открыл дорогу в трудовую жизнь. Один из лучших мастеров считается в своем деле. Он не только знает свое дело, но и умеет передать его другим. В своем коллективе он является образцом для подражания. В настоящее время он руководит бригадой из пяти человек. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

Именно такими качествами обладает старший мастер А. И. Морозов. Он не только знает свое дело, но и умеет передать его другим. В своем коллективе он является образцом для подражания. В настоящее время он руководит бригадой из пяти человек. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

Наша бригада Дорожников является не только образцом для подражания, но и образцом для подражания. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

Участок магистрального газопровода. Рабочие зявлят в основном вытравивание стальной. Работа ведется. Она требует от каждого участника мастерства, знаний и спорности, строгого соблюдения технологической дисциплины.

Именно такими качествами обладает старший мастер А. И. Морозов. Он не только знает свое дело, но и умеет передать его другим. В своем коллективе он является образцом для подражания. В настоящее время он руководит бригадой из пяти человек. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

Наша бригада Дорожников является не только образцом для подражания, но и образцом для подражания. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

Участок магистрального газопровода. Рабочие зявлят в основном вытравивание стальной. Работа ведется. Она требует от каждого участника мастерства, знаний и спорности, строгого соблюдения технологической дисциплины.

Именно такими качествами обладает старший мастер А. И. Морозов. Он не только знает свое дело, но и умеет передать его другим. В своем коллективе он является образцом для подражания. В настоящее время он руководит бригадой из пяти человек. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

Наша бригада Дорожников является не только образцом для подражания, но и образцом для подражания. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

Участок магистрального газопровода. Рабочие зявлят в основном вытравивание стальной. Работа ведется. Она требует от каждого участника мастерства, знаний и спорности, строгого соблюдения технологической дисциплины.

Именно такими качествами обладает старший мастер А. И. Морозов. Он не только знает свое дело, но и умеет передать его другим. В своем коллективе он является образцом для подражания. В настоящее время он руководит бригадой из пяти человек. В бригаде работают мастера А. М. Кувалдин, Е. Д. Мясников, коммандир А. М. Кувалдин.

Зарубежкам

Продолжается спад производства

БОНИ. Продолжается спад производства в капиталистических странах. По сообщению газеты «Берлинские Тизенде», производственные мощности датских предприятий используются в настоящее время лишь на 75 проц. (ТАСС).

Углублять процесс разрядки

ОСЛО, 23 августа. (ТАСС). Здесь закончился совещание министров иностранных дел Норвегии, Дании, Исландии, Финляндии и Швеции. Министры констатировали, говорится в заключительном коммюнике совещания, что общая тенденция разрядки напряженности углубляется. Они выразили удовлетворение успешным проведением в Хельсинки третьего заключительного этапа совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Министры иностранных дел северных стран рассматривают его как зveno в процессе, направленном на углубление разрядки, укрепление безопасности и сотрудничества.

В коммюнике подчеркивается важность распространения процесса разрядки на военные аспекты. Результаты совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе должны способствовать достижению конкретных соглашений на переговорах в Вене о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе.

Министры подчеркнули важность усилий, направленных на предотвращение дальнейшего распространения ядерного оружия и скорейшее заключение договора о полном прекращении испытаний ядерного оружия.

«КЕНТАВР» ДЛЯ ИТАЛИИ?

— А что вы здесь делаете? Гостеприимные итальянцы никогда не задают таких бесцеремонных вопросов туристам, приезжающим полюбоваться красотами Апеннинского полуострова. Наоборот, к посетителям многочисленных прибрежных кафе, ресторанов, баров, люксовых пляжей, коммюнике гласит, и все-таки этот вопрос неожиданно прозвучал недавно со страниц журнала «Эуропа». Адресован он трем американцам: Уильяму Мерзману, Джону Макгоуэну и Вернону Уолтеру.

Чем же эти путешественники досаждают итальянцам? Кто они таковы? Оказывается, в Италии пребывают представители финского перевозчика в Чили. Затем к кому? Ответ помогают найти некоторые данные о деятельности этих американцев.

Мерзман вице-президент небезызвестной американской компании «Интернэшнл телефон энд телеграф» (ИТТ). В планах ухудшения китайской экономики при правительстве Народного единства, «стратегических экономических войн», как его называют. Некоторое время назад он открыл в Риме на улице Альбурчи, 25 (неподалеку от американского посольства) центр по изучению рынков.

Макгоуэн — бывший (с 1961 по 1965 год) директор Петралонго разведывательного управления. Итальянская печать характеризует его как специалиста по «конкретным делам» и называет «одним из самых харизматичных американских дипломатов». В Италии он представляет интересы военно-промышленного комплекса.

Уолтер — генерал армии, с 1972 года — заместитель директора ЦРУ, специалист по «техническим полетным действиям». Это он в свое время подготовил для Чили план «Кентавр», осуществленный Пиночетом. Генерал Уолтер разработал методы обучения агентов ЦРУ для деятельности в странах, где «либеральные государства» имеют политическую власть. Он хорошо говорит по-итальянски и прекрасно знает страну, имеет связи в Ватикане и в кругах христианско-демократической партии. Уолтер считает, что «в случае нужды американские войска, размещенные в Авиньоне, могут быть использованы для того, чтобы Италия не вышла из-под контроля».

Таковы визитные карточки только трех из 50 агентов ЦРУ, обосновавшихся в Италии. Их члорос, зланный «Эуропа», прозвучал, с точки зрения его читателей, не как беззастенчивый, а как весьма резонный. Тем более, что его с полным основанием можно адресовать всем трем, так как все трое являются членами, которых, как пишет «Джорна», «Соединенные Штаты направили в Европу, возложив на них задачу «спрентствовать продвижению своих тенденций».

Появление делого номера агентов связывают с ослаблением кожного флота НАТО и с развитием ситуации в Италии, стране, которую доминиканец Селаскианус Штатам являющимся НАТО в центре Средиземноморья».

Известно, что внутреннее положение в Италии в последние годы сильно осложнилось. Реакционные фашистские силы явно стараются вызвать хаос в стране, переживающей серьезные экономические трудности. Нарастание классовых конфликтов, кризис доверия в власти, политическая нестабильность вызывают возмущение буржуазных партий. Одновременно увеличивается влияние левых сил. Их позиция еще более упрочилась в результате состоявшихся в середине июня выборов в органы местного самоуправления, когда за Итальянскую коммунистическую партию проголосовали как обычно третий итальянец. В определенных кругах этой работы называли «новый прилив антикоммунистической истерии». Возникли признаки вмешательства в итальянские дела и власти Заланду Европы от коммунистического угроз». Вспомнил в этой связи секретные документы разведки Соединенных Штатов, Трумэна 1948 года, согласно которым США «в случае необходимости» могли вмешаться во внутреннее дела Италии. Примером к этому же времени (и вплоть до 1967 года) партия христианских демократов стала получать через посредников ЦРУ ежегодную субсидию в три миллиона долларов.

Они из трло — генерал В. Уолтер представлял «контрагент» в Италии в 1960 году с целью «предотвратить создание в делого центра», — сообщает журнал «Эуропа». Он был в Италии и в 1964 году, когда генералом де Лоренцо была предпринята неудачная попытка государственного переворота.

Эта неумела не остановила рыцарей «паша и княжата», они продолжили свое грязное дело. Из-за океана прислали деньги, агенты ЦРУ подкупали, шантажировали, искали пути проникновения в высшие правительственные инстанции и к руководству политических партий, в профсоюзы. Одновременно устанавливались контакты с правоэкстремистскими организациями, которые к концу 60-х годов стали все более громко себя заявлять.

Ниче уже не секрет, что ЦРУ финансирует многие нефашистские группировки, снабжает их оружием. За преступными черноробочническими махинациями и мажнат тень шпионского ведомства США.

Ниче уже не секрет, что ЦРУ финансирует многие нефашистские группировки, снабжает их оружием. За преступными черноробочническими махинациями и мажнат тень шпионского ведомства США.

Фото М. Озерова. (Фотохроника ТАСС).

П. КИТОВ. (АИП).

КЛУБНЫЕ БУДНИ

ЭНТУЗИАСТЫ

Из правления колхоза в Дом культуры села Шушны...

более активное участие колхозники в борьбе за успешное выполнение и перевыполнение...

до принял участие учитель районной школы Ю. С. Виноградов...

«КРОКОДИЛ» ИДЕТ ПО КОЛХОЗУ
У директора Дома культуры села Шушны...

«НОВЫЕ СТИХИ»
ПРОМЕТЕЕВ ОГОНЬ
Пусть явь моя зардеет,
Где много звезд людей...

НОРИЛЬСК. В госпромпозе «Таймырский» открылся пех по производству угля...

НА СПЕКТАКЛЯХ ЧЕЛЯБИНЦЕВ СМЕХ И ГНЕВ ТИЛИА

ОБРАЗ НЕУТОМНОГО ВСЕСЕЛЬЧАКА И БАЛАГУРА, бесстрашного защитника угнетенных...

И. Шестюк, И. Дубровский и ряд других жителей Песковской, окрестной деревни...

КУДА ПОЙТИ, КУДА ПОДАТЬСЯ?

быть людям? Чего-либо определенного Тихонов посоветовать не берет...

РЕПАКА

Жизнь мы рядом — на одной земле,
в одном районе и поезде дома...

ЧЕЛОВЕК С ИЗЮМИНКОЙ

Во дворе зашел двое пожилых мужчин и направился в сад. Остановились у яблони...

В САДУ У АНОХИНА

завянувшись за вторжение, объяснил:
— Вот товарища привел. Сомневался, что грешит на яблоню...

СОСЕДИ

Жизнь мы рядом — на одной земле,
в одном районе и поезде дома...

АВГУСТ

Пахнет рыбой и тинкой,
Свой разгон ветра берут.
За высокою плотной
Мелкой рыбью тропу...

«Пролетарият идет к победе. Он поднимает за собой крестьянство...»

жизни, необходимым будто бы для того, чтобы произвольные силы страны могли...

«Отого, что вы боитесь революционного народа и, обрешавшись к нему с фразой, на деле вы считаетесь и торгуетесь с самодержавием...»

«Пролетарият идет к победе. Он поднимает за собой крестьянство...»

УРОКИ ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ской революции, определяя ее как буржуазно-демократическую, поскольку ее практические задачи: свержение самодержавия и образование демократической республики...

разработана идея союза пролетариата и крестьянства при руководящей роли рабочего класса...

Партия большевиков бойкотировала Думу. 16 августа Ленин публикует в газете «Пролетарият» статью «Бойкот буржуазной думы»...

Несмотря на поражение, первая русская революция явилась крупнейшим событием в мировой истории...

